
OPP 248/ 97 – BRASIL - 2.000 ENTREVISTAS - 14/ OUTUBRO/ 1997 P/ USO DA 
CODIFICAÇÃO BOPE – OPINIÃO PÚBLICA LTDA RUA 7 DE ABRIL, 230 - 8o ANDAR – S. PAULO - SP I 

N ome:___________________________________________________________________ 
E ndereço:________________________________________________________________ 
C idade:_________________________________ |____|____| Bairro:____________________|____|____| 
F . AMOSTRA |____|____| DISTRITO |____|____|  SETOR |____|____|____| ZONA |____|____| 
E ntrevistador:____________________________________ |____|____|____| Data _____/_____/_____ 
S upervisor/ Verificador: ____________________________ |____|____|____| Data _____/_____/_____ 

##  PESQUISA COM ELEITORES ##  
Empresa:______________________________ 
 
Função________________________________ 

 
|___|___| anos 

 

RAMO DE ATIVIDADE CÓDIGO
  
  
Agricultura 01 
Indústria de Transformação 02 
Construção/ Outras 03 
Comércio 04 
Transporte/ Comunicação 05 
Prestação de Serviços 06 
Atividade social  07 
Administração Pública  08 
Outras atividades 09 
Inativos 10 
Atividade Doméstica 11 

SEXO CÓDIGO 
Masculino 1 
Feminino 2 

POSIÇÃO NA OCUPAÇÃO CÓDIGO
Empregado      1 
Patrão         2 
Conta própria  3 
Não aplicável  4 

 

 
****************** 

Considerar renda 
familiar no mês 

anterior à pesquisa 
****************** 
  
 
 
 

 
*********************************************** 

NÃO SE ESQUEÇA DE ANOTAR: DATA, No DA 
FOLHA DE AMOSTRA E SETOR  

=
 

============================================================================ 
P01A) Pensando neste ano de 1997, ATÉ AGORA, de uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente 

este ano está sendo: (LEIA OPÇÕES 1 A 4 - UMA OPÇÃO - MARQUE AO LADO DE P.01A 
ABAIXO)  

P01B) E como diria que será O RESTANTE DESTE ANO? De uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) 
pessoalmente ele será: (LEIA OPÇÕES 1 A 4 -  - MARQUE AO LADO DE P.01B ABAIXO)  

 CÓDIGOS: 1 - MUITO BOM, 3 – RUIM, OU 5 - NS/NOP 
  2 – BOM, 4 - MUITO RUIM ? 
 |____| P.01A) ATÉ AGORA |____| P.01B) O RESTANTE 
 
P02) O(a) sr(a) diria que está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou muito insatisfeito com a vida que 

vem levando hoje ? (UMA OPÇÃO) 
 
 1(   ) Muito satisfeito, 3(   ) Insatisfeito, ou 5(   ) NS / NOP  
 2(   ) Satisfeito, 4(   ) Muito insatisfeito? 

IDADE CÓDIGO 
16 e 17 anos 1 
18 a 24 anos 2 
25 a 29 anos 3 
30 a 39 anos 4 
40 a 49 anos 5 
50 e + anos  6 

 

ESTUDANTE CÓDIGO
Sim e trabalha     1 
Sim e não trabalha 2 
Não estuda         3 
 

 

GRAU DE INSTRUÇÃO CÓDIGO
Analfabeto                           01 
Sabe ler/escrever mas não cursou escola 02 

APÓS 1971 ATÉ 1971 
PRIMÁRIO 

1a até 3a  série   1a até 3a série 03 
4a série          4a até 5a série 04 

GINÁSIO (1o GRAU) 

5a até 7a série 1a até 3a  série 05 
8a série        4a série        06 

COLEGIAL (2o GRAU) 

1a  e  2a série   1a e  2a série   07 

3a série/ vestibular 3a série/ vestibular 08 
SUPERIOR 

Superior incompleto  09 
Superior completo  10 

RENDA FAMILIAR CÓDIGO 
Mais de 20 SM       1 
Mais de 10 a 20 SM  2 
Mais de 5 a 10 SM   3 
Mais de 2 a 5 SM    4 
Mais de 1 a 2 SM    5 
Até 1 Sal. Mínimo   6 
Não opinou          7 
 

LOCAL DA ENTREVISTA CÓDIGO
Domicílio           1 
Rua                 2 
Trabalho(Municípios s/ setor censitário) 3 
 

 



### MOSTRAR CARTELA 1 ### 
P03) Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de 

maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as TRÊS em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem 
enfrentando problemas mais graves. (ATÉ TRÊS OPÇÕES)  

 01(   ) Habitação 07(   ) Desemprego 13(   ) Situação dos aposentados 
 02(   ) Inflação 08(   ) Saúde 14(   ) Segurança pública 
 03(   ) Transportes 09(   ) Concentração de renda 15(   ) Drogas 
 04(   ) Defesa do meio ambiente 10(   ) Abastecimento de alimentos 16(   ) Dívida externa 
 05(   ) Combate à corrupção 11(   ) Menor abandonado 17(   ) Nenhuma destas 
  06(   ) Salários dos trabalhadores 12(   ) Educação e ensino 18(   ) NS/NOP 
P04) Pensando NOS PRÓXIMOS TRÊS MESES e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr(a) 

diria que pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DOS 
ÚLTIMOS TRÊS MESES? (UMA OPÇÃO)   

 1(   ) Comprar mais 3(   ) Manter mesmo nível dos últimos 3 meses 
  2(   ) Comprar menos 4(   ) NS/NOP 
P05) Pensando na sua situação financeira ATUAL, o(a) sr(a) diria que está mais endividado, menos 

endividado ou com o mesmo número de dívidas que tinha NOS ÚLTIMOS TRÊS MESES? (1 OPÇÃO)   
 1(   ) Mais endividado 3(   ) Mesmo número de dívidas dos últimos 3 meses 
  2(   ) Menos endividado 4(   ) NS/NOP 
### MOSTRAR CARTELA 2 ### 
P06) Eu vou citar bens de consumo e eu gostaria de saber se nos PRÓXIMOS SEIS MESES o(a) sr(a) tem 

ou não tem intenção de comprar algum deles?  
E o(a) sr(a) pretende comprar à vista ou a prazo? (LEIA CADA BEM E MARQUE CÓDIGO 
CORRESPONDENTE - FAÇA RODÍZIO)  

 CÓDIGOS  1 - TEM INTENÇÃO DE COMPRAR À VISTA 
 2 - TEM INTENÇÃO DE COMPRAR A PRAZO 
 3 - NÃO TEM INTENÇÃO DE COMPRAR 
  4 - NS/NOP 
 |___| Automóvel |___| Fogão |___| Aparelho de ar condicionado 
 |___| Casa ou Apartamento |___| Máquina de lavar |___| Forno de microondas 
  |___| Geladeira |___| Televisão |___| Aspirador de pó 
P07) Pensando agora no fim do ano e no Natal, e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr(a) diria 

que pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DO ÚLTIMO 
NATAL? (UMA OPÇÃO)  

 1(   ) Comprar mais 3(   ) Manter mesmo nível do último Natal 
  2(   ) Comprar menos 4(   ) NS/NOP 
### MOSTRAR CARTELA 3 ### 
P08) Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no Natal? 

(VÁRIAS OPÇÕES) 
  06(   ) Brinquedos 
 01(   ) Automóvel 07(   ) Outros artigos pessoais 
 02(   ) Móveis 08(   ) Outros artigos domésticos 
 03(   ) Eletrodomésticos (geladeira,  09(   ) Viagens 

fogão, batedeira, liqüidificador, etc) 10(   ) Produtos importados para ceia 
 04(   ) TV/Som/Vídeo 11(   ) Não pretende comprar nada 
  05(   ) Roupas/Sapatos 12(   ) NS/NOP 
### MOSTRAR CARTELA 4 ### 
P09) Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse qual destas atitudes seria a primeira que o(a) sr(a) tomaria se por acaso 

ganhasse uma grande quantia de dinheiro na loteria ou em outro tipo de concurso? E em segundo lugar? 
(ATÉ DUAS OPÇÕES - MARQUE CÓDIGO CORRESPONDENTE - NÃO DEIXE ESPAÇOS EM 
BRANCO, CASO DEIXE DE CITAR, ANOTE CÓDIGO 9)  

 1o LUGAR |___| 2 o LUGAR |___|  
 (1) Colocaria na poupança ou em (4) Daria para outras pessoas 
  outro investimento no banco (5) Guardaria para uma emergência 
 (2) Abriria um negócio próprio (6) Compraria imóveis 
  (3) Gastaria em muitas coisas (9) NS/NOP 
P 10) Na sua opinião, uma pessoa que saiu do nada e conquistou muitas coisas (LEIA 1 A 3 - 1 OPÇÃO) 
 1(   ) Teve sorte na vida, 3(   ) Deve ter trabalhado mais dos os outros? 
 2(   ) Não deve ter sido totalmente honesta, ou 4(   ) NS/NOP 



P11) Mudando um pouco de assunto, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse para cada nome ou grupo que eu citar, 
se a atuação dele está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima: (LEIA CADA NOME E MARQUE O 
CÓD. CORRESPONDENTE)  

 CÓDIGOS: 1 - ÓTIMA 3 - REGULAR 5 - PÉSSIMA 
   2 - BOA 4 - RUIM 6 - NS / NOP 
 |___| Presidente Fernando Henrique |___| Deputados 
 |___| Senadores |___| Governador do seu estado 
 
P12) O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem administrando o 

país? (UMA OPÇÃO)  
 1(   ) Aprova 2(   ) Desaprova 3(   ) NS/NOP 
 
P13) E o(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Fernando Henrique? (UMA OPÇÃO)  
 1(   ) Confia 2(   ) Não confia 3(   ) NS/NOP 
 
P14) No ano que vem teremos eleições para Presidente da República. Se as eleições fossem hoje, o(a) sr(a): 

(LEIA 1 E 2 - UMA OPÇÃO)  
 1(   ) Votaria em Fernando Henrique para Presidente, ou  
 2(   ) Votaria em outro candidato? 
 3(   ) NS/NOP 
 
### MOSTRAR DISCO 1 ### 
P15) Se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?  

(UMA OPÇÃO)  
 1(   ) Fernando Henrique 4(   ) Lula 7(   ) Nenhum/ Branco/ Nulo 
 2(   ) José Sarney 5(   ) Paulo Maluf 8(   ) NS/NOP 
 3(   ) Itamar Franco 6(   ) Ciro Gomes 
 
P16) No ano que vem também teremos eleição para Senador, Deputado Federal e para Deputado Estadual. 

O(a) sr(a) se lembra ou não se lembra em quem o(a) sr(a) votou para Senador em 1994? E para 
Deputado Federal? E para Deputado Estadual, o(a) sr(a) se lembra ou não se lembra em quem o(a) sr(a) 
votou em 1994? (MARQUE CÓDIGO CORRESPONDENTE)  

  CÓDIGOS: 1 - LEMBRA 2 - NÃO LEMBRA 6 - NS / NOP 
 |___| SENADOR  |___| DEPUTADO FEDERAL |___| DEPUTADO ESTADUAL 
 
P17) Pelo que o(a) sr(a) avalia até o momento, diria que o Plano Real provavelmente será um sucesso, 

provavelmente será um fracasso, ou ainda é cedo para avaliar? (UMA OPÇÃO)  
 1(   ) Provavelmente será um sucesso 3(   ) Ainda é cedo para avaliar 
 2(   ) Provavelmente será um fracasso 4(   ) NS/NOP 
 
### MOSTRAR CARTELA 5 ### 
P18) Na sua opinião, qual destas é a maior ameaça à continuidade do Plano Real? E em segundo lugar? E em 

terceiro? (ATÉ TRÊS OPÇÕES -  - MARQUE CÓDIGO CORRESPONDENTE - NÃO DEIXE 
ESPAÇOS EM BRANCO, CASO DEIXE DE CITAR, ANOTE CÓDIGO 99)  

 1o LUGAR |___|___| 2 o LUGAR |___|___| 3 o LUGAR |___|___|  
 (01) Descontrole nos gastos públicos (07) Desvalorização do real em relação ao dólar 
 (02) Quebra da safra agrícola (08) Juros elevados 
 (03) Aumento excessivo dos salários (09) Atuação dos políticos 
 (04) Crise financeira internacional (10) Recessão e desemprego 
 (05) Aumento dos lucros (11) Eleições de 98 
 (06) Aumento dos preços dos serviços públicos  (98) Nenhuma dessas 

(luz, combustível, água, gás, etc) (99) NS/NOP 
 
P19) De um modo geral, o(a) sr(a) diria que sua vida melhorou, piorou ou não mudou com o Plano Real? 

(UMA OPÇÃO) 
MELHOROU OU PIOROU: “Muito ou um pouco?”  

 1(   ) Melhorou muito 3(   ) Piorou um pouco 5(   ) Não mudou 
 2(   ) Melhorou um pouco 4(   ) Piorou muito 6(   ) NS/NOP 
 



### MOSTRAR CARTELA 6 ### 
P20) E, na sua opinião, qual destas personalidades está mais identificada com o Plano Real? (UMA OPÇÃO) 
 
 1(   ) Fernando Henrique  4(   ) Rubens Ricupero 7(   ) NS/NOP 
 2(   ) Itamar Franco 5(   ) Nenhum destes 
 3(   ) Ciro Gomes 6(   ) Outros 
 
### MOSTRAR CARTELA 7 ### 
P21) Levando-se em conta a situação do país NOS ÚLTIMOS SEIS MESES, na sua opinião, (LEIA CADA 

ITEM ABAIXO) vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar NOS PRÓXIMOS SEIS MESES? 
(MARQUE CÓDIGO CORRESPONDENTE - FAÇA RODÍZIO) 

 
 CÓDIGOS  1 - VAI AUMENTAR 3 - NÃO VAI MUDAR 
 2 - VAI DIMINUIR 4 - NS/NOP 
 
 |___| A inflação |___| A renda das pessoas em geral 
 |___| O desemprego |___| A sua própria renda 
 
P22) Com relação ao desemprego, pensando no(a) sr(a) e na sua família, o(a) sr(a) diria que: (LEIA 

OPÇÕES 1 A 3 - UMA OPÇÃO) 
  3(   ) Não está com medo de ser afetado pelo desemprego? 
 1(   ) Está com muito medo, 4(   ) Está desempregado/Já foi afetado (ESPONTÂNEA) 
 2(   ) Está com um pouco de medo, ou 5(   ) NS/NOP 
 
P23) Os direitos trabalhistas, como horário de trabalho, férias e outros benefícios, são previstos por lei de 

forma rígida, sem que patrões e empregados possam negociar. Na sua opinião, deveria ou não deveria 
haver modificações nessas leis, de forma que patrões e empregados, ou Sindicatos, pudessem negociar 
uma diminuição ou suspensão temporária de alguns desses direitos? (UMA OPÇÃO) 

 
 1(   ) Deveria 2(   ) Não deveria 3(   ) NS/NOP 
 
### SOMENTE PARA OS QUE TRABALHAM ### 
P24) Para conservar seu emprego o(a) sr(a) aceitaria ou não aceitaria: LEIA CADA ITEM E MARQUE O 

CÓDIGO CORRESPONDENTE - FAÇA RODÍZIO) 
 
CÓDIGOS: 1 - ACEITARIA 2 - NÃO ACEITARIA 3 - NS/NOP 
 
 |____| Trabalhar mais horas? |____| Receber menos benefícios? 
 |____| Tirar menos dias de férias? |____| Receber um salário menor? 
 
### PARA TODOS ### 
### MOSTRAR CARTELA 8 ### 
P25) Agora, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse QUAL destas frases melhor descreve as empresas do 

governo, de uma maneira geral: (VÁRIAS OPÇÕES) 
 
 01(   ) Cabide de empregos 07(   ) Boas condições de trabalho 
 02(   ) Eficiência 08(   ) Bons salários 
 03(   ) Modernização 09(   ) Boa produtividade 
 04(   ) Corrupção 10(   ) Segurança no emprego 
 05(   ) Produtos de boa qualidade 11(   ) Nenhuma destas/ outras 
 06(   ) Produtos a preços baixos 12(   ) NS/NOP 
 
### MOSTRAR CARTELA 8 ### 
P26) E em relação às empresas particulares, QUAL destas frases da cartela melhor descreve as empresas 

particulares, de uma maneira geral: (VÁRIAS OPÇÕES) 
 
 01(   ) Cabide de empregos 07(   ) Boas condições de trabalho 
 02(   ) Eficiência 08(   ) Bons salários 
 03(   ) Modernização 09(   ) Boa produtividade 
 04(   ) Corrupção 10(   ) Segurança no emprego 
 05(   ) Produtos de boa qualidade 11(   ) Nenhuma destas/ outras 
 06(   ) Produtos a preços baixos 12(   ) NS/NOP 



P27) Ultimamente, tem se falado muito sobre a participação de empresas estrangeiras na economia 
brasileira. Na sua opinião, os empresários estrangeiros que montam seus negócios no país: (LEIA 1 A 
2 - UMA OPÇÃO)  

 1(   ) Deveriam ser livres para usar os lucros, ou 3(   ) NS/NOP 
 2(   ) Deveriam ser obrigados a reinvestir parte dos lucros aqui? 
 
P28) E, na sua opinião, as empresas estrangeiras que têm interesse em montar uma filial no Brasil, deveriam 

ou não deveriam se associar a empresas nacionais (?): (UMA OPÇÃO)  
 1(   ) Deveriam  2(   ) Não deveriam 3(   ) NS/NOP 
 
P 29) Em relação aos produtos importados, na sua opinião: (LEIA 1 A 2 - UMA OPÇÃO) 
 1(   ) Os empresários nacionais deveriam importar só produtos estrangeiros que não sejam produzidos 
 no Brasil, ou  
 2(   ) Deveriam importar qualquer produto mesmo os que também são produzidos no Brasil? 
 3(   ) NS/NOP 
 
P30) E em relação à obtenção de lucros das empresas, na sua opinião, a maior parte dos lucros que os 

empresários industriais ganham: (LEIA 1 A 2 - UMA OPÇÃO)  
 1(   ) São usados para aumentar seus negócios, ou 
 2(   ) São usados para gerar novos empregos? 
 3(   ) NS/NOP 
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